

Тринадцатая районная партийная конференция

СЕГОДНЯ, 19 ноября, начинается свою работу тринадцатая районная партийная конференция. Это большое событие в жизни коммунистов и всех труженников района. На конференции будут подведены итоги проделанной за отчетный период работы, на основе критики и самокритики вскрыются недостатки, дастся оценка работы районного комитета партии. Вместе с тем на конференции будут обсуждены очередные задачи районной партийной организации, вытекающие из решений партии, намечены практические мероприятия по осуществлению этих задач.

Труженники района встречают районную партийную конференцию новыми успехами в труде. Члены сельскохозяйственных артелей "Красный орден", имени Калинина, "Первое мая", имени Молотова досрочно выполнили государственный план хлебозаготовок, члены сельхозартелей имени Хрущева, "Искра" добились хороших успехов в повышении продуктивности скота. Коллективы Яйского лесоклепочного завода, артели "Швея", райпромкомбината, швейной фабрики значительно перевыполнили производственные планы 10 месяцев по выпуску валовой продукции.

Среди участников XIII районной партийной конференции немало передовиков промышленного и сельскохозяйственного производства. Это комбайнер Судженской МТС т. Андреев В. Ф., убравший комбайном "Сталинец-6" около 500 гектаров, зав. фермой колхоза "Искра" т. Захалыкина Д. С., добившаяся увеличения надоя молока на одну фуражную корову более 900 литров, бригадир тракторной бригады Улановской МТС т. Новицкий И. Ф., бригада которого годовой план тракторных работ выполнила на 118 процентов, и многие другие.

К своей конференции многие партийные организации пришли организационно окрепшие, улучшили массово-политическую работу среди труженников

района, повысилась активность коммунистов. В партийных организациях Улановской, Первомайской МТС, Анжерского совхоза, станции Ял, колхоза "Первое мая" и других отчетно-выборные собрания прошли под знаком острой критики недостатков в работе, здесь выступило от 45 до 60 процентов присутствующих на собраниях. Главный огонь критики коммунисты на своих собраниях направляли против таких методов, которые мешают повышению боеспособности партийных организаций и сдерживают развитие активности коммунистов.

Однако, как было вскрыто на отчетно-выборных партийных собраниях, уровень организационно-партийной и партийно-политической работы все еще отстает от требований жизни, от задач, поставленных партией и правительством.

И это, как отмечали коммунисты на собраниях, результат того, что бюро РК КПСС все еще недостаточно уделяло внимания руководству первичными партийными организациями. Члены райкома партии, заведующие отделами и инструкторы РК КПСС больше всего интересуются хозяйственными делами и мало вникают в работу партийных организаций. В результате ряд колхозов не выполняет намеченных мероприятий по дальнейшему подъему артельного хозяйства.

Товарищи делегаты! XIII районная партийная конференция должна пройти под знаком дальнейшего развертывания критики и самокритики в работе. Критические замечания помогут районной партийной организации улучшить организаторскую работу среди трудящихся, укрепить связь с широкими массами и наметить конкретные пути для успешного претворения в жизнь решений июльского Пленума ЦК КПСС, направленных на дальнейшее развитие промышленности и сельского хозяйства, на дальнейший подъем благосостояния советского народа.

К СВЕДЕНИЮ ДЕЛЕГАТОВ XIII РАЙОННОЙ ПАРТИЙНОЙ КОНФЕРЕНЦИИ

Сегодня, 19 ноября 1955 г. в 2 часа дня в клубе лесоклепочного завода начинается свою работу XIII районная партийная конференция.

Регистрация делегатов и приглашенных на конференцию проводится в клубе лесоклепочного завода.

Общественному животноводству неослабное внимание

За повышение продуктивности скота

Животноводы колхоза "Искра" при помощи всех членов артели в нынешнем году значительно повысили продуктивность животных. Надой молока на каждую фуражную корову составил 1.554 литра. Это на 909 литров больше, чем в прошлом году. Увеличения удоев мы, работники фермы, добились в результате правильного содержания и ухода за животными. Летом было организовано лагерное содержание крупного рогатого скота. Пастухи братья Силыны не жалели сил, не считались ни с чем в борьбе за повышение продуктивности. Например, в июле от каждой фуражной коровы было получено 240 литров, в августе — 228. В социалистическом соревновании колхозов района по надоям молока наш колхоз занял второе место.

В нынешнем году нам из-за недостаточного количества кормов зимовку скота придется проводить в наиболее трудных условиях. Это налагает большую ответственность на работников фермы. Сейчас у нас

на ферме работает в основном молодежь. К зимовке скота мы подготовились организованно. С первых дней установили строгий распорядок дня. Коров кормим три раза в сутки. Утром даем 7 килограммов сена и 5 кг соломы, в обед солому, вечером 13 килограммов силоса и 5 кг соломы. Поим коров в 9 часов утра и в 5 часов вечера. Все корма находятся у фуражника и выдаются строго по весу. Несмотря на то, что в прошлом году было достаточное количество кормов, молока за октябрь было получено на 27,5 литра меньше.

Прошлой зимой у нас на ферме впервые внедрялся холодный метод воспитания телят. Суть этого метода сводится к тому, что телята выращиваются в неотопляемом помещении. При холодном методе выращивания телят важно то, чтобы температура поила была таковой, как и температура у теленка. При благоприятной погоде телята три раза выпускаются на прогулку. После прогулки телята

охотно поедают корм. С первой недели после рождения телятам дается мелкий зеленый сеновый лист и молотый овес. Телята, выращенные холодным методом, в весе и в росте больше, чем телята рождения 1953 года. В зимний период среднесуточный привес каждого теленка был равен 792 граммам. Те телята, которые родились весной, имеют худший вес.

Таким образом, выращивание телят холодным методом благотворно отражается на развитии органов дыхания, кровообращения, пищеварения, делает телят более устойчивыми против инфекционных заболеваний.

Нынешней зимовкой мы телят выращивать будем только холодным методом. И сейчас этот метод у нас применяется с первых дней зимовки.

Мы, животноводы колхоза, и впредь будем вести настойчивую борьбу за повышение продуктивности скота.

Д. ЗАХАЛЫКИНА,
зав. фермой колхоза "Искра".

Государственный план — закон для всех колхозов

Выполняя решение январского Пленума ЦК КПСС об увеличении производства продуктов животноводства, многие колхозы выполнили план развития общественного животноводства, повысили продуктивность скота и по сравнению с прошлым годом увеличили сдачу продуктов животноводства государству. Так, мяса сдано на 2.000 центнеров больше, молока — на 4.865 центнеров, шерсти — на 15 центнеров. Колхоз имени Хрущева на 10 ноября с.г. сдал больше, чем в прошлом году, мяса на 515 цент., молока — на 1.782 цент., шерсти — на 15 цент.; колхоз имени Куйбышева сдал мяса на 110 цент., молока — на 790 цент. шерсти — на один центнер. Значительно больше прошлогоднего сдали государству продуктов животноводства колхозы "Искра", имени Сталина, имени Молотова, имени Ворошилова. Эти сельхозартели продолжают сверхплановую сдачу продуктов животноводства стране.

Однако ряд колхозов района плохо выполняют решения январского Пленума ЦК КПСС. В некоторых колхозах района до сих пор не ведется по-настоящему борьба за сохранение поголовья скота и повышение его продуктивно-

сти, а это сказывается на выполнении государственного плана заготовок продуктов животноводства. На 10 ноября план в районе по мясопоставкам выполнен на 69,6 процента, молока — на 81,7 проц., яиц — на 27,6 проц., шерсти — на 90,2 проц.

Невыполнение плана заготовок продуктов животноводства есть результат и того, что руководители колхозов безответственно относятся к этому делу. Например, колхоз имени Жданова не обеспечил выполнение плана по сдаче продуктов животноводства государству. Однако председатель этой артели т. Ларионов продал на сторону 47 голов крупного рогатого скота и 16 свиней. Кроме того, этот руководитель отправляет скот для сдачи государству в большем количестве не той кондиции, которая требуется. Так, из сданных 267 голов крупного рогатого скота среднюю упитанность имели 47 голов, нижесреднюю 163 и 57 голов были тощие. Из 413 овец среднюю упитанность имели 92 головы, нижесреднюю 243 и 88 голов — тощие. Из 156 свиней 68 голов также были не кондиционные. В результате такого безответственного отношения к делу колхозу нанесен убыток на сумму 32.740 рублей.

Этот колхоз сдачу молока в октябре снизил по сравнению с сентябрем 1955 г. в 5 раз.

Крайне плохо с выполнением плана по мясопоставкам обстоит дело в колхозах имени Калинина, имени Маленкова, «Комсомолец», «6-й съезд Советов». Особенно плохо сдает мясо колхоз «Сибиряк». Государственный план мясопоставок здесь выполнен на 9,3 процента.

С выполнением плана по молоку плохо справляются колхозы имени Ленина, имени Чернышевского, «Сибиряк», имени Маленкова, «6-й съезд Советов». В этих сельхозартелях сдано молока к плану меньше, чем на 50 процентов.

Вооруженные историческими решениями партии и правительства, труженники района имеют все возможности для выполнения установленных заданий по выполнению плана заготовок и закупок продуктов сельского хозяйства государству. Задача труженников колхозной деревни и руководителей колхозов добиться того, чтобы страна непрерывно и своевременно получала продукты животноводства. А для этого необходимо повседневно улучшать содержание скота, организовать за ним хороший уход.

Г. УСТИНЕНКОВ,
райуполминзав.

В райисполкоме и райкоме КПСС

Рассмотрев итоги социалистического соревнования колхозов района в борьбе за получение высоких надоев молока на одну фуражную корову, исполком районного Совета депутатов трудящихся и бюро райкома КПСС постановили присудить первое место с вручением переходящего красного знамени райкома КПСС и райисполкома колхозу «Комсомолец» (председатель

т. Черноусов, зав. МТФ т. Бублик), получившему в октябре на одну фуражную корову 172,4 литра молока.

Исполком райсовета и бюро РК КПСС отметили как лучший по надоям молока колхоз «Путь Сталина». За октябрь здесь на фуражную корову надоено 88,9 литра молока. Первомайская машинно-тракторная станция (директор т. Кобызев, гл. зоотехник т. Че-

ренчикова) имеет лучший, чем в других МТС, надой молока на одну фуражную корову. Здесь в среднем от коровы получено по 72,9 литра. Однако исполком райсовета и бюро райкома КПСС решили не присуждать МТС переходящее красное знамя райкома КПСС и райисполкома, так как здесь по сравнению с прошлым годом снижен надой молока на фуражную корову.

За дальнейший технический прогресс, за рост производительности труда!

Одна из лучших



Анна Павловна Соловьева пришла работать на Яйский лесоклепочный завод в июле 1947 года. С начала поступления трудилась рабочим, затем помощницей станочника и станочником. Став работать станочником, Анна Павловна Соловьева первое время не выполняла норму выработки, хотя и работала старательно. «В чем же причина? — думала она. — Ведь станок и процесс работы ни чем же не отличается от других». Потом поняла, что она еще новичек, еще не освоилась с работой, не выработала тех навыков, которыми обладали другие передовики лесоклепочного завода.

Тщательно проследив за несложным процессом своей работы и перенимая опыт других передовиков, Анна Соловьева быстро усвоила все эти операции и стала из месяца в месяц, из года в год выполнять и перевыполнять свои задания. Сейчас Анна Соловьева — одна из лучших работниц Яйского лесоклепочного завода. Задание 9 месяцев она выполнила на 116 проц. Причина высокой производительности ее труда проста: Анна Павловна Соловьева уплотнила свой рабочий день, сокращает простой за счет перестановки инструмента, своевременно разделяет сырье на клепку, экономя каждую минуту драгоценного рабочего времени.

НА СНИМКЕ: станочница Яйского лесоклепочного завода А. П. Соловьева.

ПОСТОЯННО УЛУЧШАТЬ РАБОТУ ПРЕДПРИЯТИЙ МЕСТНОЙ ПРОМЫШЛЕННОСТИ

И. КУЗЬМИН,
секретарь РК КПСС.

Коммунистическая партия и Советское правительство на протяжении всего периода существования советской власти уделяли и уделяют первостепенное внимание развитию тяжелой промышленности. Чем выше уровень развития промышленности, определяющей дальнейший подъем всех отраслей народного хозяйства, тем полнее мы сможем удовлетворять непрерывно растущие потребности народа.

Июльский Пленум ЦК КПСС с исчерпывающей полнотой определил задачи по дальнейшему подъему социалистической промышленности, техническому прогрессу и улучшению организации производства.

Труженики района, как и весь советский народ, с большим воодушевлением встретили эти исторические решения. На всех участках, в цехах и бригадах проведены собрания рабочих, на которых были рассмотрены ранее взятые обязательства, разработаны конкретные мероприятия по дальнейшему улучшению работы и использованию имеющихся резервов производства.

Выполняя решения Пленума ЦК КПСС и развертывая социалистическое соревнование в честь XX съезда партии, коллективы предприятий местной промышленности добились некоторого улучшения в своей работе. Так, коллектив Яйского лесоклепочного завода государственного плана пятой пятилетки выполнил к 25 августа е.г., а за 10 месяцев план выполнен на 116,2 проц. За это время себестоимость продукции снижена на 173,8 проц., производительность труда повышена на 10,9 процента, сэкономлено государственных средств на сумму два миллиона сто тысяч рублей.

Промартель «Швея» также досрочно выполнила пятилетний план. Перевыполнили свои планы промартель «Память Кирова», райпромкомбинат, райпищекомбинат и другие предприятия.

Несмотря на некоторые успехи в работе, предприятия местной промышленности далеко не используют имеющихся

возможностей производства. На лесоклепочном заводе слабо поставлена механизация погрузки железнодорожных вагонов, подача сырья на шпалорезный станок и уборка отходов от станков. А это снижает производительность труда. Райпромкомбинат план 10-ти месяцев выполнил на 125 процентов, однако в ассортименте из 10 главнейших видов задание выполнено только по трем. План по выработке кирпича, например, выполнен на 28 проц., по пиломатериалу — на 74 проц., бондарным изделиям — на 62 процента. Качество выпускаемой продукции продолжает оставаться крайне низким. Здесь много механизмов сдутками простаивают без движения.

Райпищекомбинат из пяти видов выпускаемой продукции задание выполнил только по трем. По плану себестоимость продукции здесь должна быть снижена на 3,9 проц., а фактически снижена только на полпроцента. Продукция на этом предприятии выпускается дорогая и низкого качества, все цеха работают по-кустарному.

Неудовлетворительно работает Антоновский рудник. Государственное задание за 10 месяцев выполнено на 92,6 процента, по отгрузке продукции — на 86,3 проц. Основная причина невыполнения плана здесь кроется в том, что механизмы не используются на полную мощность.

Коллектив строительного участка № 8, которым руководит т. Басанский, план строительного-монтажных работ за 10 месяцев с.г. выполнил только на 93 проц. Главная причина срыва выполнения плана — результат отсутствия четкой организации труда. На протяжении всего года здесь рабочие своевременно не обеспечиваются строительными материалами, механизмы простаивают, многие рабочие не выполняют нормы выработки. На участке большая текучесть рабочей силы. За 10

месяцев на работу принято 80 человек, а уволено 100. Вследствие плохой работы участок за 10 месяцев дал убытков на 200 тысяч рублей.

Коллективы Антоновского рудника и строительного участка № 8 под руководством своих партийных организаций принимают меры для улучшения работы. Однако эта работа проводится еще недостаточно.

Дальнейшее улучшение работы предприятий местной промышленности находится в прямой зависимости от уровня руководства ими со стороны первичных партийных организаций.

Борьба за технический прогресс — важнейшая задача парторганизаций предприятий. Они должны всемерно развертывать творческую инициативу рабочих и инженерно-технических работников, во время замечать и поддерживать все новое, прогрессивное, настойчиво распространять опыт новаторов производства. Вместе с тем парторганизации должны обеспечить лучшее использование имеющейся техники.

Партийно-политическая работа лишь тогда достигнет цели, если она ведется в тесной связи с задачами производства. Она призвана вдохновлять трудящихся на самоотверженный труд, разжигать социалистическое соревнование. Поэтому руководители предприятий, партийные, комсомольские и профсоюзные организации обязаны повседневно вести воспитательную работу с людьми, знать их запросы. Следует регулярно проводить производственные совещания и рабочие собрания, чутко прислушиваться к критике снизу.

С каждым днем в коллективах предприятий ширится соревнование за достойную встречу XX съезда партии. Задача партийных и профсоюзных организаций возглавить этот трудовой подъем и на этой основе добиться резкого улучшения работы предприятий местной промышленности.

Передовая швея



Свою трудовую деятельность Тaisia Григорьевна Дрожжачева начала 12 лет тому назад. В конце 1951 года она оформилась ученицей швейного мастера в бывшую промартель «Наш труд». Эта профессия ей давно нравилась. Через 6 месяцев т. Дрожжачева стала работать самостоятельно. Она выполняла заказы по пошиву верхней одежды, работала на массовом пошиве. В нынешнем году промартель «Наш труд» и имени Стаханова объединились в промартель «Швея». Тaisia Григорьевна попрежнему работает мастером швейного цеха, сейчас выполняет заказы по пошиву дамского платья. Она является лучшей работницей. Задание третьего квартала т. Дрожжачева выполнила на 141 процент. Успех в ее работе — результат борьбы за рациональное использование рабочего времени.

НА СНИМКЕ: мастер швейного цеха промартель «Швея» Т. Г. Дрожжачева.

ЦИФРЫ И ФАКТЫ

В колхозах района с каждым годом все большее распространение получает механизация трудоемких процессов на животноводческих фермах. Сейчас имеется 4 электродоильных установки, 8 автопоилок, 22 кормозапарника, 13 соломорезок, 4 силосорезки, 2 жмыходробилки, 7 подвесных дорог и 4 водонапорные башни. Все это значительно облегчает труд колхозников.

НА ЯЙСКОЙ ШВЕЙНОЙ ФАБРИКЕ

Государственный план — закон для каждого предприятия. И коллектив Яйской швейной фабрики (директор т. Маслов) направляет много усилий на выполнение производственного задания. По выпуску валовой продукции годовой план выполнен к 2 ноября на 102 процента, а 10 месяцев — на 126,8 процента, по производительности труда — на 128 процентов, сэкономлено государственных средств на сумму более 280 тысяч рублей.

За успехи в социалистическом соревновании за третий квартал 23 передовика награждены грамотами областного управления местной промышленности, 156 человек получили денежные премии и 65 работникам дирекцией фабрики объявлена благодарность в приказе.

Однако сказать, что швейная фабрика работает в полную меру своих возможностей, — нельзя.

Здесь имеется масса недостатков, влияющих на дальнейший рост производительности труда. Машины используются невысокопроизводительно. Ежедневно несколько швей-машинисток простаивают из-за порыва ремней и неисправности фрикционов. Так, машинистка т. Смирнова с 1 ноября по существу не работает. Машинистка т. Бурляева работает всего два месяца. Она вполне освоилась с работой и задание иногда выполняла на 138 проц. А сейчас из-за плохой работы машинки дает 65 — 80 проц. нормы. На фабрике говорят, что неисправности быстро устраняют, а в это время рабочим дается другая работа. Трудно в это поверить. 16 ноября машинистка т. Алистархова стояла около неисправной машины целый день. Машину не исправили, не дали ей и другой работы. В этот день в третьем цехе большинство машинисток с 6 до 9 часов сидели

без дела. А ведь это не единичные случаи. Они повторяются ежедневно. Спецмеханик т. Зык считается передовиком производства. Может быть это и действительно так, но машины простаивают из-за нерасторопности механиков также немало времени. Рабочим же за простой, допущенный не по их вине, не оплачивают. На фабрике очень много допускается брака. Однажды одна из смен третьего цеха (начальник т. Сидоров) выпустила 250 фуфаяк, из них 230 оказались с браком. В этом цехе вообще очень много допускается брака, иногда до 50 процентов выпускаемой продукции. Здесь даже доска показателя завалена бракованной продукцией. Допускают брак 2 и 4 цеха. Однако решительные меры для борьбы с браком не принимает директор т. Маслов, ни партийная, ни профсоюзная организации не принимают.

Социалистическое соревнование на фабрике носит формальный характер. Во втором и четвертом цехах заполняются показатели работы бригад, а показатели работы цехов нигде не видно. В цехах не заведено, чтобы за несколько минут перед началом работы объявлялось о результатах труда за прошедший рабочий день, а поэтому некоторые труженицы не знают по нескольку дней о выполнении ими заданий. Здесь очень и очень редко проводятся производственные собрания. Рабочие третьего цеха, например, говорят, что у них иногда проводятся собрания. Но, когда говорит начальство — мотор выключают, а как соберутся высказать свои претензии рабочие, то мотор включают. Это своеобразная шутка, но она сказана потому, что руководящие товарищи не прислушиваются к голосу рабочих.

На швейной фабрике большая текучесть рабочей силы. За 10 месяцев с.г. принято 632 человека, уволено 270. Здесь не все благополучно обстоит с расстановкой кадров. Например, не так давно мастером в третий цех был переведен со склада т. Логин, который абсолютно не разбирается в работе. Рабочие возмущаются, а руководство выжидает, когда закончится его испытательный стаж. Разве нельзя было из лучших работниц найти мастера? Конечно, можно.

Коллектив швейной фабрики работоспособный. Надо полагать, что дирекция фабрики совместно с партийной и профсоюзной организациями примет все меры для устранения имеющихся недостатков.

Редактор
Е. Ф. ДОЛЬНИКОВА.